

«ТОРПЕДО» — «ДИНАМО» (Тбилиси)—1:0

«Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 1:0 (1:0). Москва 7 июля. Центральный стадион имени В. И. Ленина. Пасмурно. 20 градусов. 15 000 зрителей.

Судьи Я. Балыкин, В. Рыбаков, Ю. Бердинских (все — Днепропетровск).

«Торпедо»: Банников — 4 Туканов — 4. Забияк — 4, Бутурлакин — 4, Юрин — 4, Краснов — 4, Фетисов — 4, Никонов — 4, Животиков — Дегтярев — 4, Смирнов — 4.

«Динамо»: Гогия — 3, Дзодзуашвили — 3, Кантеладзе — 3 Хурцилава — 3, Хинчагашвили — 3, Мchedlishvili — 3 Мачаидзе — 3, Асатиани — 3, Гуцаев — 3, Г. Нодия — 3 (Эбралидзе — б/о), Церетели — 2.

Гол: Дегтярев (5).

Дублеры — 3:0. Голы — Даниленко (2), Филиппов.

Почти сразу же гости стали отыгрывающейся стороной. Произошло это при несколько необычных обстоятельствах. Угловой, со своего левого фланга подавал Смирнов. Сильно посланный мяч полетел по дуге в штрафную площадь тбилисцев. Гогия рванул вперёд; однако мяч в полете несколько отклонился в сторону ворот, что оказалось неожиданным для динамовского вратаря, и он, обернувшись, кулаками попытался отбить его на угловой. Но мяч угодил в перекладину, отскочил в поле, и подбежавший Дегтярев, несмотря на противодействие Дзодзуашвили, забил гол...

Говорят, что та команда, которая больше владеет мячом, владеет и инициативой. Утверждение в общем то верное, с тем лишь обязательным условием, что эта команда стремится и умеет распорядиться мячом в решающие эпизоды игры, а именно у ворот соперника. Неловко даже делать подобное замечание в адрес, столь именитой команды, как тбилисское «Динамо», однако факт остается фактом — организация игры в атаке гостей в этом матче была на очень низком уровне. И весь расчет, по-видимому, делался лишь на индивидуальные качества игроков и их импровизацию.

Ну, а эти футболисты, на которых рассчитывали и прежде всего обычно изобретательные и остро действующие на обеих флангах Гуцаев и Церетели на этот раз были явно не в ударе. Они то и дело ввязывались в схватки местного значения, пытались обвести как можно больше игроков (этот недостаток был присущ и большинству других игроков тбилисцев). Лишь по одному разу, пожалуй, в игре крайние форварды тбилисцев показали то, на что они способны. В первом тайме Церетели хорошо прошел полевому флангу, сделал неплохой прострел и Банников с большим трудом выбил мяч из-под ног Нодия. А во второй половине удался наконец-то проход Гуцаеву. Он вышел один к воротам, но его сильнейший удар парировал вратарь автозаводцев.

Лишь капитан тбилисцев Хурцилава, понимая, что у команды плохо ладится с атакой, пытался сам организовать наступление, но его пример не поддержали партнеры.

Торпедовцы, которые около двух недель назад убедительно переиграли московский «Спартак», и на этот раз одолели соперника, игравшего примерно в той же манере. Их победа вполне заслуженна и могла бы быть даже более убедительной, Автозаводцы внешне играют очень просто, но эта простота делает их игру красивой и острой. В отличие от тбилисцев каждый торпедовский игрок хорошо знает свой маневр,

и атакующие комбинации команда проводит очень четко и организованно, причем автозаводцы очень умело чередуют индивидуальную и коллективную игру, умело используют длинные, передачи, которые, как правило, и несут основную угрозу воротам соперника. Одна из таких комбинаций только случаем не закончилась голом. Разыграна она была исключительно красиво. Смирнов справа сделал длинный пас на противоположный фланг Фетисову, тот мгновенно передал мяч Никонову, а капитан «Торпедо» — Дегтяреву. Последовал сильнейший удар, но Гогия оказался на высоте.

Кажется, впервые в своей истории, по крайней мере в последние годы, тбилисцы в первом круге проиграли всем четырем московским командам.

О. КУЧЕРЕНКО.

Советский Спорт 8.07.73